

# КУЗНИЦА КАДРОВ



Свердловский строительный техникум — трамплин перед взлетом к строительной специальности. Но прежде чем оттолкнуться от него, нужна подготовка.

Первокурснику, вчерашнему школьнику, приходится начинать все с аздов: литература, химия, строительное дело, слесарное дело.

Тася Васильева и Таня Владимирова знают: чтобы стать строителем, надо много и много учиться.

На снимке: справа мы видим их в химической лаборатории. Они проводят опыт по удельной теплоемкости вещества.

Слева — урок литературы в группе С-170 (промышленное и гражданское строительство) ведет преподаватель Надежда Яковлевна ШЕСКИНА.

Фото О. Капорейко.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Свердловский СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ГЛАВСРЕДУРАЛСТРОЯ И ОБКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ  
СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

№ 13 (2573).

СУББОТА, 15 ФЕВРАЛЯ  
1969 г.

ВЫХОДИТ  
с 1942 г.

Навстречу выборам

в местные Советы

## ВЕЧЕРА, ВСТРЕЧИ

Гостеприимно открыты двери клуба избирателей на заводе имени Ленинского комсомола.

Там всегда интересно.

Избиратели прослушали лекцию о международном положении, о достижениях советской медицины, встретились с участником фильмов «Сильные духом» и «Человек из легенды».

На встречу собралось больше 250 избирателей. На ближайшее время планируется еще ряд интересных вечеров.

Избиратели встретятся со старым большевиком, представителем ленинской гвардии, посетят вечера, посвященные 100-летию со дня рождения Н. К. Крупской и Дню Советской Армии, вечер молодых избирателей, прослушают концерт Белгородской эстрады.

О мероприятиях клуба избирателей объявляется каждый раз перед сеансом в заводском клубе.

**Ю. УРВАНЦЕВ,**  
заведующий клубом  
завода имени Ленинского комсомола  
домостроительного  
комбината.

# «ГВОЗДИ БЫ ДЕЛАТЬ ИЗ ЭТИХ ЛЮДЕЙ»

● Репортаж

Лев Толстой с чернильного прибора укоризненно смотрит на трезвонящий телефон. Что толку надрыгиваться, если трубку все равно никто не возьмет? Хозяин кабинета директора ремонтно-механического завода треста Стройдеталь № 70 в такие дни не сидит в кресле. Ищите его где-нибудь в цехе.

Назвать здешние помещения цехами можно, только обладая изрядной долей воображения. Ни крыши над головой, ни стен. Цех — открытая площадка.

Над площадкой в морозной дымке безжизненно замерли стрелы кранов. Холод! Мороз выше допустимого. А допустимый минус двадцать пять.

Брожу между горок заиндевшей голубоватой арматуры, между штабелей угольников и швеллеров, от которых так и веет Антарктидой. Наверное, здесь сегодня ее филиал. Ищу директора. Колочу ладонью о ладонь. Х-холодище!

У коренастого парня в брезентовой робе спрашиваю: «Как вы тут работаете?»

— Это еще что! — отвечает, — вот в январе холода были. Вспомнить приятно.

Вот юморист! Он еще и шутит.

— А директора не видели?

— Только что к себе прошел.

Я — туда. Застаю такую сцену.

Перед директором стоит парень в такой же робе, как и тот, на улице, но этот еще

коренастее, прямо квадратный. Как водолаз в скафандре.

— Иван Михайлович, — наступает парень на директора, — мы сегодня работать будем или не будем?

— Будем, Федя...

— Везде краны работают, а у нас нет. Вон и на комбинате работает кран. Что там, другое государство? Или они южнее?

Директор, чувствуете, уже не в первый раз объясняет рабочему, что краны на заводе сделаны из «кипящей» стали и более 25 градусов мороза не выдерживают.

— А сейчас сколько? И двадцати нет...

Иван Михайлович молча пододвигает Федору телефон. Тот снимает огромную рукавицу и начинает крутить диск.

Раз, другой, третий.

— Тише, тише...

Все замерли. Ожидают «приговора» метеослужбы.

— Ну что?

— Говорит — 27. Обманывает, наверно...

— Конечно, обманывает. Вон за окном термометр. Там тридцать один.

— Что же теперь, сидеть?

— Ладно, скажи крановщицам, чтобы мелочь потихоньку подавали электросварщикам.

— Вот так и работаем, — поворачивается ко мне директор. — Внимательнее нас, наверно, никто в Свердловске за погодой не следит. А она всю зиму — «нелетная». Четвертый квартал прошлого года был на редкость тяжелым. В декабре

до 12 числа не работали. Потом пришлось попотеть, чтоб наверстать план. Все-таки выполнили. Но там хоть в конце тепло было, а вот в январе... Вначале не особенно тепло, а потом и вовсе «зжалало». Говоришь рабочим: «Придется сегодня пойти домой». «Нет, — говорят, — мы как-нибудь с перекурами, но работать будем». А как иначе? Ведь без нас строители встанут. Не будет ни складных деталей, ни ограждений балконов и лестничных маршей... Многое от нас зависит.

Поговорив с Хворостовым, иду снова на площадку. Мой провожатый Алексей Яковлевич Олейник — старший мастер — ведет меня по участку металлоконструкций. Около огромных металлических листов и в сплетениях стальных прутьев заняты своим делом рабочие. Одни размечают мелом на листах контуры будущих деталей, другие колотят кувалдами, придавая прутьям нужную форму, третьи высекают электродами из металла снопы голубоватого огня.

— Посмотрите на Юру Бабина, — показывает Олейник на молоденького паренька с кувалдой, — повадка прямо, как у его учителя Исаака Шайхутдинова, — неторопливая, свободная, но размашистая... Восемнадцать лет парню, а он уже троих своей специальности обучил — Мамогу, Шестакова и Чемакина. Эти трое недавно из армии пришли. Теперь самостоятельно работают. Хорошие ребята. Крепко дружат. Отслужили. Поженились. Даже в институт хотят вместе поступать. Сейчас Мамога одиннадцатый класс кончает, а Чемакин с Шестаковым его ждут.

— Ну, как работаете, оры! — обращается Алексей Яковлевич к бывшим солдатам, — не берет вас мороз?

— Что нам делается! У нас закалка солдатская, — отвечает за всех Мамога.

— Ну смотрите, чтоб вас соседи не обошли, — говорит мастер и поясняет мне, — у нас соревнование между бригадами. В январе температура 35, а то и больше. Вот бригады Г. Ф. Савельева и Г. К. Русских в та-

кой холод и затеяли — кто кого. Савельев вперед вышел. А Шестаков из бригады Русских потом и говорит: «Поменьше надо было греться, не отстали бы». В феврале опять взялись наперегонки. У нас существует положение: участок, занимавший в соревновании первое место три месяца подряд, награждается переходящим Красным знаменем и денежной премией. Понятно, что каждый из участков хочет быть первым. А это нелегко. Условия работы, сами видите, тяжеловатые. Металл не выдерживает. А люди... Это, наверное, про таких Тихонов писал: «Гвозди бы делать из этих людей — крепче бы не было в мире гвоздей».

Да, пожалуй, эти слова очень точно характеризуют работников ремонтно-механического завода. В сложных погодных условиях они честно делают свое дело, вовремя обеспечивая строителей металлическими конструкциями. Зима не хочет уступать своих позиций. Сдается металл, но не сдаются люди. Люди крепче металла!

Г. СЮНЬКОВ.

## ПЕРВЫЙ — В НОВОМ РАЙОНЕ

В Свердловске началась застройка нового жилого района на ВИЗе, в районе улицы Репина. Он будет одним из крупнейших, займет территорию в 26 гектаров. Здесь будут построены крупнопанельные дома площадью почти 69 тысяч квадратных метров. Конечно, и этот район обойдется без высотных 9-этажных

и даже 14-этажных. Предусмотрен комплекс торговых и бытовых зданий.

6 февраля экскаваторщики треста Строймеханизация № 2 вынули первые кубы грунта котлована 60-квартирного дома № 2. Сдача его предусмотрена в третьем квартале.

Итак, почин сделан. Теперь расти дому за домом.

# ВПЕРЕДИ ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА ВЫПОЛНИМ, ВЫМЧИМ, ЗАКОНЧИМ!



НЕСКОЛЬКО РАЗ ПОДРЯД ТРЕСТ СВЕРДЛОВСКИМСТРОЙ ЗАВОДА ВЫВАЕТ ПЕРВЕНСТВО ВО ВСЕСОЮЗНОМ СОРЕВНОВАНИИ. НЕДАВНО СЮДА Вновь ПРИШЛА РАДОСТНАЯ ВЕСТЬ — КОЛЛЕКТИВУ ПРИСУЖДЕНО КРАСНОЕ ЗНАМЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР И ВЦСПС. СЕГОДНЯ МЫ РАССКАЗЫВАЕМ О НЕКОТОРЫХ СТОРОНАХ ЖИЗНИ СТРОИТЕЛЕЙ, О ТОМ, КАК ОНИ НАМЕРЯЮТСЯ ВСТРЕТИТЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНУЮ ДАТУ — 100-ЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА.

## «НЕ ПЕРЕСТАЕШЬ УДИВЛЯТЬСЯ»

Говорят, что люди лучше всего познаются в трудностях. А какие на стройке трудные моменты, догадаться можно — это дни перед сдачей объектов. Особенно их афишировать не стоит: не изжили мы штурмовщины. Но порой именно в таких обстоятельствах видишь, на что способны люди.

Нашему управлению в конце года дали внеплановый объект — высотный дом для Уралхиммашзавода. Обстановка была напряженная. До этого его строило другое управление. Предстояло в два с лишним раза. На заводе металлоконструкций предстоит освоить около шести миллионов рублей. Жилья также нужно будет сдать больше.

Должна укрепиться собственная производственная база. В частности, здесь имеется в виду ввод в действие двух бетонных узлов мощностью 150—200 кубометров в сутки.

**МНОГОЕ ПОЗНАЕТСЯ В СРАВНЕНИИ.** Чтобы понять всю сложность задачи, которую нам придется решать в этом году, необходимо обратиться к результатам прошлого. Минувший год был для нас удачным. Уже начиная с четвертого квартала 1967 года, трест держит переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС. Коллектив справляется и с выполнением государственного плана и с повышенными обязательствами. Если говорить языком цифр, то за прошлый год план по генподряду выполнен на 108 процентов, собственными силами на

Все это вместе с новыми работами требует решения в этом году.

Нынче программа по сравнению с прошлым годом увеличивается более чем на треть. На строительстве Верх-Исетского завода объем работ вырастет в два с лишним раза. На заводе металлоконструкций предстоит освоить около шести миллионов рублей. Жилья также нужно будет сдать больше.

Должна укрепиться собственная производственная база. В частности, здесь имеется в виду ввод в действие двух бетонных узлов мощностью 150—200 кубометров в сутки.

## ЧТО ЗНАЧИТ УДАЧА

111, производительность труда составила 104, себестоимость снижена на 6,39 процента. Введено в эксплуатацию свыше 40 тысяч квадратных метров производственных площадей. Это новые корпуса завода «Уралэлектрострой», цех пропитки тканей завода резиновых технических изделий, мощности по выпуску 500 тысяч квадратных метров плитки в год на керамическом заводе.

Трест сдал также больничный городок, школу, детский комбинат, 11115 квадратных метров жилья, сверх плана — 2310.

Производительность труда — это такой показатель, который во многом определяет все другие. Поэтому повышению производительности труда уделяли особое внимание. В результате она увеличилась на 11,8 процента по сравнению с 1967 годом.

Во многом поднять темп в работе помогают планы НОТ. Партийная комиссия по контролю за хозяйственной деятельностью совместно с постоянно действующим производственным совещанием, то есть совместно с профсоюзной организацией, следила за ходом внедрения планов НОТ. Эти вопросы выносились на заседания парткома. К концу года экономия по трудозатратам от внедрения планов НОТ составила 8660 человеко-дней.

В тресте организовано соревнование в честь приближающейся знаменательной даты. После выхода в свет постановления ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина» бригады еще раз пересмотрели ранее принятые обязательства. Инициаторами стали коллективы, которые возглавляют коммунисты М. И. Жданов и Н. А. Соловьев. Их начинание было поддержано. В итоге свыше 30 бригад решили еще более сократить сроки выполнения своих пятилетних планов.

Но у нас еще не все ладно. Не добили ритмичного ввода, серьезные проблемы во внутривзвешивании планировании. В результате в течение года приходилось перераспределять объекты по подразделениям. Снизилось качество.

По-прежнему одной из главных задач является увеличение производительности труда, сокращение трудоемких процессов. Ведется работа по освоению и внедрению бетононасосов на ВИЗе. Намечено более широкое оснащение строек средствами малой механизации. С этой целью в трех управлениях будут построены механические мастерские.

Но есть такие вопросы, в решении которых тресту должна быть оказана поддержка: это и увеличение числа рабочих, и направление к нам молодых специалистов, и помощь в механизации и т. д.

Беспокоит обстановка на Верх-Исетском заводе. 55 процентов годового плана треста приходится на ВИЗ. Значит, это основная стройка, здесь столько нерешенных проблем.

Техническая документация имеется не полностью. Площадка под застройку еще не вся освобождена. По этим причинам мы не можем выполнять работы уже на 7,5 миллиона рублей.

На стройку необходимы 28—30 тысяч тонн металлоконструкций. Для монтажа 17 тысяч уже сейчас подготовлен фронт работ. Но тресту запланировано только 13 тысяч тонн (причем недостача по половине из них обусловлена лишь в четвертом квартале). Это ставит такую важнейшую стройку под угрозу срыва.

Плохо обеспечивается ВИЗ бетоном. Мы принимаем здесь свои внутренние меры. Но их будет недостаточно. Новый бетонный завод Уралмашстрой, откуда должны будут идти поставки, строится крайне медленно.

Таков в основных чертах наш четвертый год пятилетия. Как видно, много предстоит сделать, много преодолеть трудностей. Но с задачами надо справиться. Год нелегкий. Но тем почетнее будет победа. Мы должны успешно выполнить план и повышенные обязательства, достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

**Н. ПОЛЯКОВ**, секретарь парткома треста Свердловскимстрой.



ЗА ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ НЕУЗНАВАЕМО ИЗМЕНИЛСЯ ПОСЕЛОК ХИММАШЗАВОДА. ЭТО ДЕЛО РУК СТРОИТЕЛЕЙ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКИМСТРОЙ. Фото О. Капорейко.



НА СНИМКЕ: Е. ГЕНАДИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ УФИМЦЕВ, МОЛОДОЙ НАЧИНАЮЩИЙ БРИГАДИР КАМЕНЩИКОВ 1 УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКИМСТРОЯ. ОН КОМУНИСТ И ЗА ПОРУЧЕННОЕ ДЕЛО ВЗЯЛСЯ С ОГОНЬКОМ, ПО-ПАРТИЙНОМУ. Фото О. Капорейко.

## С ЖИВИНКОЙ В ДЕЛЕ

В прошлом году коллектив нашего треста добился 245 тысяч рублей экономии за счет рационализации. По плану предусматривалось 190 тысяч. Таким образом, задание выполнено на 130 процентов.

Одними из лучших являются рационализаторы: слесарь 11 управления П. В. Широков, начальник производственно-технических отделов 12 управления и Визострой Г. Я. Шишов и В. О. Финк.

Заслуживает внимания предложение группы рационализаторов Визострой — установка для нанесения битума на поверхность фундаментов. Она сберегает 1,5 тысячи рублей.

**И. ДРОВИНИН**, инженер по рационализации треста.

**НА ЗАВОДАХ** часто встречаются рабочие династии. На стройках — реже. Но то, что они есть и их становится все больше, — это хорошо. Это свидетельствует о привязанности людей к стройке, о воспитании уважения к этому делу у младшего поколения. Семейственность в таком роде — добрый признак.

В 12 управлении, в частности, уже сейчас работают на стройках немало семей. Вот об одном таком трудовом сообществе и хочется рассказать.

— Вам Прокупника? А кого из них — ее или его? — задали нам первый же вопрос на стройке.

Так случилось, что вначале повстречали Леонида Ивановича. А с его женой встретились несколько позже на другом объекте.

На строящейся гостинице в поселке компрессорного завода бригадир Л. И. Прокупник перед окончанием обеденного перерыва обсуждал с плотниками текущие дела, кому чем заняться. Этот вопрос решили с ходу, чувствовалось, что люди здесь понимают друг друга с полуслова, как бывает в хорошо сработавшихся коллективах.

Потом состоялся наш разговор. Бригадир рассказал: — Бригада у нас высококвалифицированная, люди уже по несколько лет работают. Три квартала в том году держали первенство в тресте по своей профессии.

Но работем иногда не только по своей специальности. Жизнь ставляет освоить «ужень». Ничего, управляемся. На школе, помимо плотничьих работ, делали и кровельные, и мозаичные, и плиточные... А сейчас вот и каменщиками стали, возводим одну заводской корпус.

Елена Беленова, Лидия Саватеева работают с Анной уже по несколько лет.

Идет кладка заводского корпуса. Каменщики — Л. Прокупник со своими товарищами. Подсобники — А. Прокупник со своими подруками. Они подают раствор, кирпичи. А материалы, кестати

## ПО ЖИЗНИ — РЯДОМ

фронт работ поэтому не позавалуемся. Сейчас ведем три объекта. В случае чего, недостача какую в материалах, можем сразу перестроиться. В общем, работа так организована, что без дела не сидим. А раз без дела не сидим и квалификации у людей высокая, то и выработка соответствующая — 179 процентов. Пятилетку рассчитываем за 3,5 года выполнить.

Здесь же в поселке компрессорного завода возглавляет бригаду бетонщиков Анна Ивановна Прокупник.

Эту бригаду называют «труженицей из тружениц». И действительно, помимо бетонных работ они выполняют многие другие. И кровельные, и плиточные и изоляционные, и подсобные. Звягинцева Мая, Кочегарова Тамара, Ти Мария,

Елена Беленова, Лидия Саватеева работают с Анной уже по несколько лет.

Идет кладка заводского корпуса. Каменщики — Л. Прокупник со своими товарищами. Подсобники — А. Прокупник со своими подруками. Они подают раствор, кирпичи. А материалы, кестати

Елена Беленова, Лидия Саватеева работают с Анной уже по несколько лет.

Идет кладка заводского корпуса. Каменщики — Л. Прокупник со своими товарищами. Подсобники — А. Прокупник со своими подруками. Они подают раствор, кирпичи. А материалы, кестати

сказать, сложены в таком образцовом порядке, какой не часто встретишь и на показательной стройке. Это дело рук этих бригад, и особенно женщин.

— Давайте, давайте, не задерживайте! — раздается сверху.

— Дома, наверно, больше вы командуете, — шутит мы.

— А мы оба командуем, — отшучивается Анна. — Дома тоже часто приходится о работе толковать. Иной раз скажешь, хватит о работе. А он свое. А недавно пришлось «пропесочить».

Раз уж Анна обмолвилась о семейном секрете, то захотелось узнать, за что же «песочила».

Оказалось, что это история довольно известная. Бригада во главе с бригадиром отказала-

## УДАРНЫЙ ОБЪЕКТ

ВИЗ — объект № 1 для Свердловскимстрой. Одним из главных его застройщиков является управление Визострой. Мы обратились к прорабу одного из участков Визострой А. П. Пашкову с просьбой рассказать о делах и людях этого участка.

**КОЛЛЕКТИВ** нашего участка Визострой ведет работы по цеху холодной прокатки стали. Как для нас началась новая год?

Бригада бетонщиков Н. Хафизова выполнила в январе нормы на 151 процент. Здесь отлично трудятся А. Баганов, Л. Мамаев, Н. Хафизов, Н. Мизяев, В. Брагин, В. Черепанов и другие. Л. Мамаев и Н. Мизяев часто работают на пару и у них получается здорово — более 200 процентов выработки. Все успешно справляются с большим бетоном на цехе-гиганте.

Бригада В. Максимова тоже имеет дело с бетоном. Но в отличие от коллектива Н. Хафизова она комплексная, то есть выполняет еще и другие работы — арматурные, плиточные. Выработка в январе у них составила 147 процентов.

Работа бетонщиков во многом зависит от плотников, насколько своевременно они готовят опалубку. В этом потоке производства плотники никак не отстают.

Сначала, правда, были у нас заботы с бригадой А. Коренева. Здесь все молодежь. И вчерашние выпускники училища собрались в армию, дескать, нам нечего особенно настраиваться на стройку. Но сейчас это отличные ребята. Норму выработки выпол-

няют на 140 процентов. Хорошо тут работают Ю. Нужин, В. Комаров, да и другие. Есть в этой бригаде очень делное рационализаторское предложение. При установке опалубки стаканов предусматривались поинвентарные крепления. Они заменили их на инвентарные металлические. В результате производительность труда поднялась в 2—2,5 раза.

Нельзя не отметить и женщин бригады М. Гафарова. Они проводят трудоемкую изоляционную работу и выполняют нормы выработки на 125 процентов.

Сейчас идет большой бетон. Скоро начнется монтаж. Над фундаментами поднимаются стальные кружева конструкций. Уже подготовлена большая площадь для монтажа.



Борясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, бригада каменщиков И. Д. Гарбузова из 10 управления Свердловскимстрой взяла повышенные обязательства. Она решила выполнять дневную норму выработки не ниже, чем на 125 процентов, сдать раньше предусмотренного плана кирпичную кладку 100-квартирного жилого дома.

На снимке: каменщик бригады Геннадий Чернышев. Фото О. Капорейко.

## У инициаторов соревнования

Две бригады в Свердловскимстрое явились инициаторами перестроения в сторону повышения своих обязательств. Учитывая результаты, они решили еще более сократить сроки выполнения пятилетних заданий. Это их Николая Андреевича Соловьева.

трудовой подарок к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Сегодня мы решили посмотреть, как идут дела в этих бригадах — плотников Михаила Жданова и каменщиков бригады Геннадий Чернышев.

## НОТ В ПОМОЩЬ

Бригада Н. Соловьева мне хорошо известна, тем более, что я сам из нее вышел: после техникума стал работать мастером. Это дружный коллектив, в основном состоит из кадровых рабочих.

Сам бригадир без отрыва от производства учился в школе с 5 класса, а сейчас уже на первом курсе строительного техникума. Учился в техникуме и П. Гладышев.

Каменщиков здесь много отличных — Н. Смирнов, З. Лапшина, Н. Садретдинова, С. Дюкина, Н. Никитина и другие. Не случайно бригада досрочно заканчивает объекты.

А для себя лично что они получили, чувствуют ли удовлетворение?

Анна Прокупник сказала: — Уходить со стройки вроде ни к чему. Отношение — к нам хорошее. Квартиру получили. — И добавляет: — Приезжайте к нам летом. Летом у нас здесь еще лучше. И поселок городского типа, и лес.

А к лету Леонид и Анна Прокупник со своими бригадами еще, наверно, больше украсят поселок.

**Н. ЖУНОВА.**

## НОТ В ПОМОЩЬ

Бригада Н. Соловьева мне хорошо известна, тем более, что я сам из нее вышел: после техникума стал работать мастером. Это дружный коллектив, в основном состоит из кадровых рабочих.

Сам бригадир без отрыва от производства учился в школе с 5 класса, а сейчас уже на первом курсе строительного техникума. Учился в техникуме и П. Гладышев.

Каменщиков здесь много отличных — Н. Смирнов, З. Лапшина, Н. Садретдинова, С. Дюкина, Н. Никитина и другие. Не случайно бригада досрочно заканчивает объекты.

А для себя лично что они получили, чувствуют ли удовлетворение?

Анна Прокупник сказала: — Уходить со стройки вроде ни к чему. Отношение — к нам хорошее. Квартиру получили. — И добавляет: — Приезжайте к нам летом. Летом у нас здесь еще лучше. И поселок городского типа, и лес.

А к лету Леонид и Анна Прокупник со своими бригадами еще, наверно, больше украсят поселок.

**В. ВЛАСЮГА**, мастер 11 управления.

## ОБЫЧНОЕ НЕ СОВСЕМ ОБЫЧНОЕ

Бригада М. Жданова — обычный коллектив. Такой, как и многие другие. Но это может, и знаменательно, что такие сильные бригады становятся у нас обычными.

В прошлом году на общеиндустриальном заводе резиновых технических изделий начали внедрять планы НОТ. Инициаторами для монтажа лестничных маршей. Применены также приспособления, позволяющие быстрее ставить перегородки. Вспомнили при ведении кладки о порядовках и т. д.

Все это новое и доброе старое, к которому вернулись, используем на всех последующих объектах.

Но беспокоят некоторые вопросы, правда, не зависящие от самой бригады. Сейчас ведем в поселке Вторчер-

мет высотный дом, который предназначается для нашего треста. Мы бы могли уже работать на четвертом этаже, а работаем пока на втором. Вряд ли стоит делать ссылку на морозы. Плохо снабжают нас раствором и гипсовыми перегородками. Но особенно плохо с раствором. Поставщик — Нижне-Исетский завод. Видимо, тресту надо принять меры, чтобы каменщики могли работать в полную силу.

Плотники они добрые. Многие по несколько лет работают и мастерства им не занимать. Это И. Михайлов, П. Валюшко и другие.

Недавно пришло новое пополнение. Думается, ребята здесь пройдут хорошую школу и станут со временем тоже мастерами своего дела.

Большие резервы таятся в этой бригаде. И плотники всегда их приводят в действие, если им созданы надлежащие условия. А в своем труде они порой могут ставить настоящие рекорды. Так, например, на заводе «Уралэлектрострой» они за какие-нибудь три-четыре дня полностью провели остекление 600 квадратных метров. Выработка составила 220 процентов.

Таким образом, бригада делами подкрепляет свое обязательство — выполнить пятилетку за 3,5 года.

**К. ЕЛИСЕЕВ**, старший прораб 12 управления.

Как видим, бригады держат слово. Когда принимались обязательства, то совершенно справедливо учитывалась одна важная сторона: руководители Свердловскимстрой должны всячески содействовать выполнению взятых обязательств бригадами, то есть беспокоиться о fronte работ, об обеспечении их материалами.

Это относится, разумеется, не только к бригадам М. Жданова и Н. Соловьева. Так что руководители управлений и трестов, со своей стороны, тоже приняв обязательства по отношению к рабочим коллективам, и следовательно, они тоже должны держать свое слово.

# 2. ВСТРЕЧА С ЛОВЧИМ

В другой раз мы встретились с ловчим на отлове косуль.

Да, я немного сбился... За что его прозвали ловчим? С тех пор как он кончал матерую рысь, пошел слух среди охотников, что хороший из Ивана охотник выйдет, надо брать договор, бить куницу, соболя, белку. Но он не обращал на это внимания. Приехала однажды артель из города ловить косуль, нанялся он к ним, взяли его, как знающего эти места. Был он знаком с детства с местным краем, на ощупь знал каждый кустик, деревце. Да и у городских был новейший трактор, новые сани, новые капроновые сети.

В один из таких дней стоял он в загоне, косули прошли стороной, но в самом «котле» оказалась лось, сохатый шел прямо на сеть. Он ткнул ветками своих огромных рогов в сеть и потащил ее. Иван стоял в сорока метрах от этого места и видел, как сетям приходит конец. С голыми руками он бросился к разъяренному быку. Глаза у лоса от злобы налились кровью. Он мотал головой, и ячеи сетки, свитые из толстого капрона, рвались, как паутина. Ивану удалось с помощью небольшой крепкой веревки заарканить зверя, снять с его рогов сеть и отпустить с миром.

Степаньч замолчал, бросил в печь докуренную папиросу. Наступила тишина. Слышно было, как ветер ударял по толстым бревенчатым стенам, шуршал

снегом по небольшому окну и, казалось, просился погреться.

— Если хотите познакомиться с ловчим, можно будет завтра заехать в Предеино, — предложил Степаньч. — Говорили мне, что он в последнее время живет там с бригадой городских охотников на отлове косуль.

Ранним утром мы въезжали в



## Охотничьи были

деревню. Наш газик остановился у большого дома на перекрестке двух дорог. Большая рубленая изба, такие же большие, грубо отесанные ворота.

Сразу за воротами просторный двор, в конце его небольшая рубленая банька, навес и сарай, видно, служивший конюшней, поленица дров, пара старых саней — одни простые, рабочие, другие с кошечкой. Около крыльца на длинных настенных полатях — убитая неободранная лиса, несколько зайцев и огромная рысь.

Дверь оказалась не закрыта. В горнице полутьма, через промерзшие стекла окон просачивались бледной струйкой лучи восходящего солнца. Несмотря на мороз, в избе было тепло. Печь была натоплена заботливой хозяйкой. По полу через нижнюю отдушину бегали яркие зайчики, где-то за стеной кудахтали куры, пропел петух и, не закончив последней ноты, поперхнулся, боясь глотнуть лишку морозного воздуха.

На печи заворочались бригадные. Чай-то незнакомый голос глуховато проворчал:

— Чего здесь пропадем, ловил бы я сейчас лис да куниц, а то сидим без толку, жрем казенный харч.

Другой голос произнес:

— Да будет, Прохор Иваныч, тоску наводить с утра. Вот придет ловчий, все веселее будет.

— Запил твой ловчий, вот что скажу тебе, достопочтенный. Сидит где-нибудь в теплой избе, ест оладьи со сметаной, а мы тут — утром лосятина, а обед лосятина, и вечером она же самая, аж в глотку не лезет...

Из самого темного угла донесся приказывающий голос:

— Повар Витька, разогрей хоть вчерашнюю бурду. А то пока ждем Анну Михайловну, кишки к спине прирастут.

С печки прыгнул молодой парень, набросил душегрейку, принес из сеней кастрюлю.

Когда солнце осветило просторную горницу, длинный стол окружили десять охотников, десять бригадных. Каждый вытаскивал из-за голенища ложку, против каждого стояла алюминиевая чашка лосиной похлебки. По всей длине стола лежали нарезанные куски хлеба. Когда было покончено с первым, на столе появился закопченный чайник, каждый подставлял под его рожок свою чайную посуду: тут были и кружки, и просто стеклянные поллитровые банки. Чайник был щедр, все посудины наполнял густо заваренным чаем.

Чаепитие только началось, когда во дворе зашуршали ворота, раздалось фырканье лошади, скрип саней по мерзлому снегу. Все замерли. В избу вместе с клубами морозного воздуха ввалился огромный мужик, в огромном тулупе и в таких же огромных рукавицах. Кто сидел за столом, не успели раскрыть рта, а он уже начал:

— Ну, что глазами моргаете, помогите раздеться.

Пока его раздевали от всего зимнего, он успел дать короткие распоряжения.

— Разберите сети, не забудьте поставить пару ящиков, распрягите лошадь, да погодите давать ей пить, а то чего доброго моего мерина на тот свет отправите.

Он сел за стол, налил кружку чая. В горнице стало совсем светло и можно было хорошо рассмотреть его широкое лицо, густые черные волосы, прядями спадавшие на лоб. На пальцах четко прорисовывались узкие шрамы. Каждый из них говорил за себя: вот этот длинный на большом пальце оставила рысь, когда он брал ее, как говорят, голыми руками. Совсем рядом короткий, но широкий след — тут оставил «печать» барсук. Так вот ты какой, ловчий! Кружка горячего чая, кусок холодной лосятины — и весь день лови зверей.

Через четверть часа санный поезд тронулся в путь. Мы стояли на дороге и смотрели ему вслед до тех пор, пока он не скрылся за ближайшим лесом.

Из ворот соседнего дома вышел старичок небольшого роста и подошел к нам.

— Вы приезжали к Ивану? Действительно, мужик стоящий. Я его знал еще вот таким, — и он указал рукой на землю. — Был он просто недоушкой у нас в деревне. Про него все говорили, что бог смекалки не дал, а поди сейчас из-под его рук ни один зверь не уйдет! А как искусно капканы ставит! И откуда у него взялась эта смекалка? Вот тебе и бог! При чем тут он, дело в самом человеке...

Старик вздохнул, поправил на голове малахай.

— Ну ладно, я пойду, до свидания.

Начинался новый день. Холодное солнце поднималось из-за горизонта. Морозная дымка еще не успела покинуть овраги и лощины, колодезные журавли заунывно скрипели, жалуясь на мороз.

Олег КАПОРЕЙКО.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.00 — Передача для детей. 18.55 — «Художник». Телевизионный журнал. 19.35 — Концерт Веры Ваевой, лауреата Всесоюзного конкурса вокалистов имени Глинка. 20.15 — Телевизионные новости. 20.30 — ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Ленинский университет миллионов. История КПСС. «Партия — организатор разгрома немецко-фашистских захватчиков» (1941—1945 гг.). 21.00 — Показывает Свердловск. Концерт скрипичной музыки. 21.30 — ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» — ЦСКА.

ВТОРНИК, 18 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.00 — Мультфильм для детей. «Хочу быть отважным». 18.20 — Мера рабочей чести. 18.50 — Спектакль Свердловского драматического театра. 21.20 — ПЕРЕДАЧИ

ИЗ МОСКВЫ. «Встречи». Премьера многосерийного телевизионного художественного фильма (ГДР). 3-я серия. 22.30 — «Время». Информационная программа. 23.15 — «Летопись комсомола». «Марш энтузиастов». Премьера телевизионного документального фильма.

СРЕДА, 19 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 — Телевизионное бюро технической информации. 11.10 — Телевизионная постановка «Сказка о Мите и Маше, о веселом трубочисте и мастере Золотые руки». 18.00 — Для школьников. «Дела комсомольские». 18.45 — «Живые тени». Рассказ о театре теней. 19.00 — Первенство СССР по хоккею. «Спартак» (Москва) — «Автомобилист» (Свердловск). 21.40 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «Встречи». 4-я серия. 22.30 — «Время». Информационная программа.

ЧЕТВЕРГ, 20 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.00 — «Мой боевой друг». Телевизионная постановка для детей. 18.30 — ПРОГРАММА ДЛЯ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА. Телевизионные новости. 18.45 — «С именем Ленина». Телевизионный очерк. 19.15 — «Десять минут поэзии». Ю. Трифонов. 19.25 — «НОТ на селе». 20.05 — «Ивушка». Музыкальная передача. 20.45 — К 60-летию со дня рождения Г. Я. Бахчиванджи. «Воспоминание о летчике». Телевизионный фильм. 21.20 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «Встречи». 5-я серия. 22.30 — «Время». Информационная программа.

ПЯТНИЦА, 21 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 — Художественный фильм «Константин Заслонов». 18.00 — Мультфильм для детей «Рассказ о зайчишках». 18.10 — «Ровесник». Передача для молодежи. 19.00 — «Встречи с Еленой Хоринской». 20.00 — ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. К Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. «Подвиг». Телевизионный альманах. 20.30 — Показывает Свердловск. Телевизионные новости. 20.40 — Художественный фильм «Константин Заслонов». 22.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Эстафета новостей. 22.45 — «Экран собирает друзей». Концерт. 23.45 — Литературный театр. И. Ильф и Е. Петров. «Одноэтажная Америка».

СУББОТА, 22 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Гимнастика для всех. 11.45 — Телевизионные новости. 12.00 — Развлекательная музыкальная программа. 12.30 — «На старты». Спортивная переписка городов. 13.00 — Телевизионный клуб кино- и фотолюбителей «Объектив». 14.00 — «Прогресс». Интервизионный журнал. 14.45 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.15 — Телевизионные новости. 15.30 — «Ради жизни на земле». Телевизионный документальный фильм. 16.00 — Показывает Свердловск. К Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. 17.00 — Первенство СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Автомобилист» (Свердловск). 19.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа цветного телевидения. 21.30 — Телевизионные новости. 21.45 — КВН-69. 23.30 —

«Мир социализма». Международная программа. 24.00 — «На огонек».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «На зарядку становись!» Утренняя гимнастика для детей. 11.15 — Телевизионные новости. 11.30 — Для школьников. «Будильник». 12.00 — Музыкальный киоск. 13.00 — Для юношества. «Наука побеждает». 2-й тур олимпиады по истории военной техники. 14.00 — К Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. «На страже мира». 15.00 — «Турнир городов». Передача из Перми. 16.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Солдаты не рождаются». 17.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. 19.15 — Программа цветного телевидения: 1. Клуб кинопутешественников. 2. «Плечом к плечу». Встреча с артистами Центрального театра Советской Армии. 21.30 — Праздничный концерт.

## Тревожные

сигналы

### «ПРОПАРИТЬ БЫ КОГО-НИБУДЬ»

— Воды нет! Пара нет! — отвечают нам с Нижне-Исетского завода железобетонных изделий на запросы о причине отсутствия раствора.

А нам так и хочется сказать: «Пропарить бы кого-нибудь за такое отношение к строителям». В течение последних трех дней мы получали всего по четыре куба за две смены. А должны шесть кубов в первую смену и четыре — во вторую.

Бригада фактически на приколе. Два высотных дома ЖСК-143 и 150 в квартале 3 по Белореченской поднимаются крайне медленно. Для нас такое снабжение куда чувствительнее сильных уральских морозов.

Надеемся, что завод во главе с его директором А. Л. Егидисом перестанет нас «морозить».

А. КОТЕЛЬНИКОВ, бригадир каменщиков 14 управления, В. ВИНОКУРОВ, М. ВАСИЛЬЕВ, Л. ФЕДЕЯВ, каменщики.

### А ЗВОНИТЬ — ЗА ТРИДЕВЯТЬ ЗЕМЕЛЬ

В районе улиц Большая и Московской создается комплекс общежитий для техникумов. В первом квартале предстоит сдать уже общежитие № 1. Работают отделочники, но...

Не закончили свои работы строители, то есть управление № 14. Так, не замоналиты стыки колонн. Тянут с отверстиями для монтажа систем отопления и других, тем самым не дают полный фронт работ субподрядчикам.

Далее. В здании нет тепла. Не можем закончить теплотрассу из-за отсутствия переключки № 32. Они нужны для устройства опор. Это сдерживает трансспецстройцев 21 управления.

И наконец, в таком большом районе застройщики, где работают два генподрядных управления и несколько субподрядных, нет телефона. Управление производственно-технической комплектации, созданное в тресте, обещало выдавать шпунтовку аж в пакетах. Но хоть бы без пакетов получить, и то было бы ладно.

Если быстро будут устранены все эти помехи, то безусловно, общежитие № 1 мы сдадим в марте.

В. ТИТОВ, прораб 26 управления Свердловского гражданского строительства.

Редактор В. ДВОРЯНОВ.

СВЕРДЛОВСК, УЛ. ПЕРВОМАЙСКАЯ, 60, КОМ. 5. ТЕЛЕФОН 51-33-45.

НС 20136 Заказ № 1939

Тип. изд-ва «Ур. рабочий», Свердловск, пр. Ленина, 49.

Наш адрес:

Газета выходит в среду и субботу.